



## 凝心聚力保平安 砥砺前行促发展

### ——2024年咸宁市政法工作综述

通讯员 甘紫丹 王莹莹

#### 法治亮点

FAZHILIANGDIAN

回望2024年,全市政法机关在省委政法委的有力指导下和市委的坚强领导下,以推进政法工作现代化为目标,扎实推动平安咸宁、法治咸宁、政法队伍“三建设”,实现了平安底盘更稳、法治底色更亮、队伍底蕴更足的良好局面。市法学会获评“全国法学会系统先进集体”,通城县综治中心实体化运行工作经验在中央党校向全国进行专题授课,“咸评政法”获评“全省政法系统智能化建设成果应用十佳案例”并走进湖北政法大讲堂,见义勇为工作在全省作交流发言。

#### 平安底盘更稳 平安咸宁建设迈上新台阶

牢固树立“大平安、大治理、大打击、大下沉”工作理念,不断夯实平安建设基层基础,持续巩固平安稳定良好态势。

——大平安。持续健全“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑”的平安建设体系,压紧压实平安建设责任。市委高度重视平安建设工作,保留市委平安咸宁建设领导小组,由市委书记担任平安建设领导小组组长,市长任第一副组长,市委常委、政法委书记任常务副组长,从组织上延续平安建设工作统筹力度,深入推进平安建设工作。

——大治理。持续巩固和深化综治中心规范化建设实体化运行成果,推动矛盾调处、信访接访、侦察听证、法律服务、帮扶救助等服务群众的功能有机融合,新建咸安、通山两个县级综治中心,通城、嘉鱼县综治中心实现提档升级,完善“多中心合一”“一中心多用”运行模式。去年来,全市共调处各类矛盾纠纷45771件,调解成功44180件,调处成功率96.5%。

#### 小手拉大手 共走平安路

2月19日上午,通城县公安局交通管理大队联合通城县交通安全志愿者协会,在隽水镇实验学校开展“小手拉大手”安全文明行交通安全宣传活动。

民警从步行和乘车的安全规范、骑车注意事项、远离车辆盲区等方面对学生进行细致生动地讲解。提醒孩子们注意交通安全,不在马路上嬉戏打闹,不闯红灯、不随意横穿马路,远离车辆驾驶人视野盲区等,强调遵守交通规则的重要性,并以此敲响安全警钟,呼吁孩子们牢记安全守则,提高自我保护能力,养成安全文明出行的习惯。

同时,为切实增强老年人文明交通意识和安全防护能力,当日下午,民警还深入通城县宝塔村宝塔社区开展交通安全精准宣教,用实际行动引导和呵护老年人平安出行。

通过交通安全宣传活动,进一步加深了“一老一小”群体对交通安全知识的了解,增强了文明出行意识,为预防和减少道路交通事故打下了坚实的基础。

通讯员 李佳政 黎鑫雨 摄



校门口的变压器,成为校园安全隐患。嘉鱼县检察院召开听证会后发出检察建议书——

## 变压器给学生“让”出安全路

通讯员 李颖

“校门口的变压器一直是我们的心病,顺利迁移后,帮我们解决了大难题,家长和老师终于能放心了。”2月12日,嘉鱼县检察院邀请人民监督员一道对簰洲湾镇某小学安全隐患整改情况进行“回头看”,中心学校校长反馈道。

2024年10月,嘉鱼县检察院公益诉讼检察部主任、该校法治副校长杜林在“法治进校园”活动中发现,校门口左侧电线杆间有一台正在使用的变压器,底部距地面仅1.5米左右,学生举手或跳起就能触碰,且下方通道是学生上下学必经之路,存在严重安全隐患。



正在拆除变压器



迁移后的变压器远离主通道

会后,未检部门向教育行政机关送达检察建议书。

1月13日,检察官与供电部门沟通,供电部门高度重视。据介绍,当时设置变压器时,该地不是校门口,不存在安全隐患,现在随着学校实际情况的变化,变压器离校门口较近。供电部门表示,为了保障师生们的安全,电力部门全力支持变压器的迁移。经过讨论,决定免立项、设计费4万余元,免费提供施工材料。县教育局、簰洲湾中心学校也对变压器迁移给予大力支持。在多方发力下,1月21日,变压器迁移工程正式启动,校园门口的变压器终于顺利迁移他处。

家长们表示,孩子上学再也不用担心触电,心里踏实多了。

校园安全关乎民生,嘉鱼县检察院将继续发挥未检职能,联合公益诉讼检察部门,在校园食品、消防、未成年人违规驾驶电动车等方面加大力度,以检察工作高质量发展服务经济社会发展。

司法为民

SIFAWEMIN

#### 法治之窗

##### 走访企业问需求

##### 通山公安护航经济促发展

本报讯 通讯员柯国强报道:

“企业去年生产经营情况如何?生产过程中有什么需要帮助解决的问题?对公安机关服务工作还有哪些意见建议?”……

2月18日,通山县公安局通羊派出所民警杨勇、王立新一大早就来到湖北达诚医疗科技有限公司走访,了解企业需求,宣传法律政策,促进企业发展。

开年以来,该县公安机关积极落实党委、政府优化营商环境的决策部署,坚持将公安工作融入经济社会发展大局,组织全县公安机关民辅警开展走访企业问需求、解难题活动,以实际行动为实现县域经济高质量发展保驾护航。

在走访过程中,公安民辅警与企业项目负责人促膝而谈,了解企业项目生产经营情况,听取在生产经营中遇到的难题,征求对公安机关的意见建议,就扫黑除恶

恶、电信诈骗、安全管理等方面知识开展了法治宣传,并深入项目企业一线检查指导安全生产,排查整治各类安全隐患,受到企业的普遍欢迎。

“公安民警经常主动上门帮企业解决问题,特别是交警推出的轻微违章不纠章不处罚,真正把企业放在心上,让我们很感动!”湖北达诚医疗科技有限公司负责人程良在说道。

“坐在家里肯定服务不好企业,只有深入一线开展实地走访,了解企业项目的真实需求,帮助企业项目解决实际困难,努力营造亲商护商的优良环境,助力企业项目实现新年开门红。”杨勇表示。

据统计,截至目前,全县公安机关先后出动117人次走访企业项目37家,排查安全隐患13处,征求意见建议11条,帮助解决实际困难9件。

#### 崇阳公安

##### “警”力全开护校园平安

本报讯 通讯员陈昭报道:

又是一年开学季。为给全县广大师生营造一个安全、和谐、稳定的校园环境,崇阳公安“警”力全开,从“心”出发,开启“护学模式”。

站好“护学岗”。开学首日,崇阳公安科学部署警力,在辖区各中小学、幼儿园门口设立“护学岗”,针对上下学时段车流、人流量大的实际情况,优化警力部署,定人定岗定责,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,切实提高路面见警率和管事率,引导分流、暖心护送、安全宣防,有效维护校园及周边良好秩序,及时发现和处置各类安全隐患,为学生保驾护航。

上好“第一课”。2月14日上午,崇阳县公安局交通管理大队民警走进崇阳县第四小学,围绕交通安全知识及交通事故案例,为同学们送上了干货满满的“开学第一

课”,细致的案例讲解,有趣的互问互答,切实提升了师生的安全意识和防范能力。

讲好“开工课”。2月10日,崇阳交警以开学为契机,联合县教育局、校车安全办、智慧校车公司召开2025年春季学期校车安全工作会,对400余名学校安全负责人、校车司机及随车照管人员,开展交通安全法规和应急处置措施培训,呼吁大家时刻绷紧安全这根弦,拧紧校车“安全阀”,筑牢出行“平安路”。

织密“防护网”。2月13日,崇阳公安组织警力深入辖区中小学校、幼儿园,开展安全隐患排查工作,重点对校园“一键报警”装置、消防设施、视频监控等进行实地检查,严格落实“人防、物防、技防”安全防范措施,最大限度消除安全隐患。

#### 13人被依法采取强制措施

##### 咸安公安打掉一赌博团伙

本报讯 通讯员曾燕报道:

近日,咸安区公安局横沟桥派出所雷霆出击,成功打掉一个赌博团伙,抓获参与赌博的违法嫌疑人13名,依法采取强制措施13人。

2月14日21时许,横沟桥派出所接群众举报,称咸安区横沟桥镇付桥村一私房内有人聚众赌博。接警后,横沟桥派出所高度重视,立即组织警力展开调查。通过前期摸排,掌握了该赌博团伙的活动规律和人员情况。当晚23时,抓

捕时机成熟,横沟桥派出所民辅警迅速出击,一举将13名涉赌人员当场抓获,现场扣押赌资11万余元。

经查,违法行为人周某某在赌场中负责“抽水”,陈某某为赌客提供现金,阮某为赌客发牌。上述行为为赌博活动提供了便利条件,严重扰乱了社会秩序,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条规定,对违法行为人周某某等13人采取强制措施,案件正在进一步办理中。

#### 关键词

#### 赌博的后果

##### 1.法律后果

根据《中华人民共和国刑法》第三百零三条,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金。

##### 2.健康后果

生贪欲。赌博助长不劳而获的习气,久而久之会使人的人生观、价值观发生扭曲。

##### 3.家庭后果

离骨肉。赌博只顾自己豪爽,不顾家人的怨气,致使骨肉分离,妻离子散。

坏心术。一旦赌博,心中定千方百计想要赢得对方钱财,虽是至亲至朋对局赌博,也可能暗下戈矛,如同仇敌。

##### 4.财产后果

生贪欲。赌博助长不劳而获的习气,久而久之会使人的人生观、价值观发生扭曲。

##### 5.其他后果

毁前程。参与赌博会受到法律制裁,很多人因此丢掉工作,同时赌博本身也会侵蚀人的价值观,使人丧失进取心。

##### 6.家庭后果

离骨肉。赌博只顾自己豪爽,不顾家人的怨气,致使骨肉分离,妻离子散。

形成前科劣迹记录在案,以后有违法犯罪行为从重处罚。